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CORRECTION
1- Complète le tableau.
[image: ]
2- Colorie la bonne unité.
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3- Calcule et écris la masse du plateau.
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4- Pour chaque opération, retrouve et écris le signe +, - ou x. 
Vérifie avec ta calculette.
[image: ]

5- Effectue le calcul de la masse totale de ce chargement.

· D’abord sur ton ardoise :  pose et effectue.
· Puis avec ta calculette : 13 + 45 + 28 + 287 + 55 + 91 + 109 = 628
[image: ]
6- Travail sur le fichier :      Faire les fiches 83 – 88 – 90.
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2. Pour chaque opération, retrouve et écris sur les touches le signe qui manque +, - ou x.
Vérifie avec ta calculatrice.

39= 247 971 3761347

286

405 187 =592 124 [B] 3-=372

86 2-172 01 [Ei] 671-230

3. _Effectue le calcul de la masse totale de ce chargement.

* D'abord sur ton ardoise :

* Puis avec ta calculatrice :

Compare les résultats obtenus.
Si tu ne trouves pas le méme résultat, essaie de
repérer ton erreur en refaisant tes calculs.
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-Masse deatrousse pleine = masse dela troussevide + masse
dela gomme +masse des crayons + masse des ciseaux: 110
9+409+80g+20g=250g.
Vadditon de dizainesentires voire de centines
efectuerdes sommes enligne de dizanes et centanes.

(€3 Lecture d'une pesée avec une balance de Roberval.
Rappeler que fon peut lie la pesée lorsque les deux plateaux
sonten équilibre.Les objets que fon pése (cifruit ou légumes)
ontalorsla méme masse que fensemble des masses marquées
quise trouvent sur [autre plateau.
- Pour la premiére pesée, les trois masses marquées sont
expriméesaveclaméme unité:le gramme. On peutadditionner
les 3 nombres 200 + 200 + 50 = 450 g. Le chou-fleur a une
masse de 450 g, il pése donc 450 g.
~La seconde pesée nous montre que les masses marquées et
les objets a peser peuvent se placer indifféremment sur le
plateau de droite ou le plateau de gauche. Le melon a une
masse de 1 kg. Il pése 1 kg.
- Pour la deriére pesée, on utilise deux unités de masse
différentes : le kg et le g. Lexpression de la mesure doit
comporter ces deux unités.
Tapise en compte daprésence de deur unités pour
exprimerlamesure.
. :réponse — 201 .

G combien peseunciseau-Goo X | @ 09123969,016-316indd

@ Gramme et kilogramme

(G0 - s ke pisn des i, st mas dos ot s chue o

anme &
Hiaganme kg

aidl &

 Cleteta mase e a ouss complte.

285 mews s=[2504)

a Earis la masse sous chaque balance.
i ol e & W;“"“ﬂ:ﬂ,

erautenr: 450 ananss: A kg 2008

O O

HT g : = aE
P £ ‘{ = ::« .ﬂ,zsi;’:

1hg 2005 |

@D

x





image8.png
e

g () (0)kd (8] ()

(@) unparking a3 niveaux. On peut garer 275 véhicules pa niveau. lya:
-

-89 places occupées au 17 niveau ;
- 97 places occupées au 2° niveau ;
- 158 places occupées au 3° niveau.

*+ Complate les calculs.

MNombre total de places duparking :  /35x > =|%25
Nombre de places occupées : $3 + I3 +453 w (344

orbre toatdeplacestibves : (825 )-(344) = (81

() viriioque tes deux optrations. (] rais s essais avec ta alulette.
5 ontle méme résultat. = Complate avec des nombres qul conviennent.
-
96x3= 293 romr
96+96+96=290 35
54

Coche la case quand tu utilises la calculette.

S+13+7m= 15[ ] 7x5=35[]
3284351437=116X] 100x8= 500 []

Y~

Quand tu peux, effectue les calculs directement sans ta calculette.

178-78 =10 []
312-175 =133 [

108+ Cont-huit
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(ED) catcstete nombre de cameaux.

s dis far 10,
b

Gt

carreaux bleus : 5 x 10 = 50
caneauxjaunes : 6 x 10 = £
aaneawxroses: 4 x 40 = 4O

nombre total de carreaux : 15 x 10 = 4150

() comptete 1 euite des fournitures.
.

Fournitures scolaires
10 boites de 6 compas : 6 x 10 = 60
10 boites de 18 gommes : 18 x 10 = 180

10 paquets de 12 camets : 17 % 40 = 120

4 paguets de 100 fevilles : 100 x 4 = 400

3 boites de 100 éliquettes: 100 x 2 = 300
s boites de 100 cubes : 400 x 5 = 50D

(E]) complitete ableau.
-
10 | 100

# couleur.

o x

20
50
40

5|88

12 {120 120

Pour oblenir son nombre, chaque enfant multiplie
5 deux nombres. Trouve-les et colorie-les de la bonne

110+ Contedix
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